
Всичко, което е потребно 
 

2 Петрово 1:3-4 Понеже Неговата божествена сила ни е подарила всичко що е 

потребно за живота и за благочестието, чрез познаването на Този, Който ни е 
призовал чрез Своята слава и сила: 4 чрез които се подариха скъпоценните нам и 

твърде големи обещания, за да станете чрез тях участници на божественото 
естество, като сте избягали от произлязлото от страстите разтление в света; 

 
1:5-10 то по самата тая причина положете всяко старание и прибавете на вярата си 

добродетел, на добродетелта си благоразумие, 6 на благоразумието си 

себеобуздание, на себеобузданието си твърдост, на твърдостта си благочестие, 7 на 
благочестието си братолюбие, и на братолюбието си любов. 8 Защото ако тия 

добродетели се намират у вас и изобилстват, те ви правят да не сте безделни нито 
безплодни в познаването на нашия Господ Исус Христос. 9 Но оня, у когото те не се 

намират, е сляп, късоглед, и е забравил, че е бил очистен от старите си грехове. 10 
Затова, братя, постарайте се още повече да затвърдявате вашето призвание и 

избиране; защото като вършите тия добродетели, никога няма да изпаднете. 
 

1:15 Даже ще се постарая щото вие и след смъртта ми, да можете всякога да 
помните тия работи. 

 
2:1-2 Но имало е лъжливи пророци между людете, както и между вас ще има лъжливи 

учители, които ще въведат тайно гибелни ереси, като се отричат даже от 
Господаря, Който ги е купил, та ще навлекат на себе си бърза погибел. 2 И мнозина 

ще последват техните похотливи дела, поради които човеци пътят на истината 
ще се похули. 

 

Данаил 11:32 И ще изврати с ласкателства ония, които беззаконстват против 
завета; но людете, които познават своя Бог, ще се укрепят и ще вършат подвизи. 

 
2:6-8 тъй също, ако Той осъди на разорение содомските и гоморските градове и ги 

обърна на пепел, и ги постави за пример на ония, които щяха да вършат нечестие, 7 
но избави праведния Лот, комуто бе досадил развратния живот на нечестивите; 8 

(защото тоя праведен човек, като живееше между тях измъчваше от ден на ден 
праведната си душа, като гледаше и слушаше беззаконните им дела); 

 
2:12-15 Тия, обаче, като животни без разум, естествено родени, за да бъдат ловени 

и изтребвани, хулят за неща, които не знаят, и ще погинат в своя разврат, 13 
наближаващи да получат заплатата на неправдата - люде, които считат за 

удоволствие всекидневния разкош. Те са петна и позор; наслаждават се на 
примамките си, когато са на угощение при вас; 14 очите им са пълни с блудство и с 

непрестанен грях; подмамват неутвърдени души; сърцето им е научено на лакомство; 

те са предадени на проклетия; 15 оставиха правия път и се заблудиха, като 
последваха пътя на Валаам Веоров, който обикна заплатата на неправдата, 

 
2:18-20 Защото, като говорят с надуто празнословие, те с разтленността подмамват 

в плътските страсти ония, които едвам избягват от живеещите в заблуда. 19 
Обещават им свобода, а те сами са роби на разврата; защото от каквото е победен 



някой, на това и роб става. 20 Понеже, ако, след като са избягали от светските 
мърсотии чрез познаването на Господа и Спасителя Исус Христа, те пак са се 

сплели в тях и остават победени, то последното им състояние е станало по-лошо от 
първото. 

 
3:3-6 Преди всичко знайте това, че в последните дни ще дойдат подиграватели, които 

с подигравките си ще ходят по своите страсти и ще казват: 4 Где е обещаното Му 
пришествие? защото, откак са се поминали бащите ни всичко си стои така, както от 

началото на създанието. 5 Защото те своеволно не признават това, че чрез 
Божието слово от начало е имало небе и земя сплотена от водата, и всред 

водата, 6 но пак посредством тях тогавашния свят, потопен от водата загина. 
 

3:11-14 Прочее, понеже всичко това ще се стопи, какви трябва да сте вие в 
своето живеене и в благочестие, 12 като очаквате и ожидате дохождането на 

Божия ден, поради който небето възпламенено ще се стопи, и стихиите нажежени ще 

се разложат! 13 А според обещанието Му очакваме ново небе и нова земя, в която 
да живее правда. 14 Затова, възлюбени, като очаквате тия неща, старайте се да се 

намерите чисти и непорочни пред Него, с мир в сърцата си. 
 

1 Коринтяни 15:51-58 Ето, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички 
ще се изменим, 52 в една минута, в миг на око, при последната тръба; защото тя ще 

затръби, и мъртвите ще възкръснат нетленни, и ние ще се изменим. 53 Защото 
това тленното трябва да се облече в нетление, и това смъртното да се облече в 

безсмъртие. 54 А когато това тленното се облече в безсмъртие, тогава ще се сбъдне 
писаното слово: "Погълната биде смъртта победоносно". 55 О смърт, где ти е 

победата? О смърт, где ти е жилото? 56 Жилото на смъртта е грехът, и силата на греха 
е законът; 57 но благодарение Богу, Който ни дава победа чрез нашия Господ Исус 

Христос. 58 Затова възлюбени мои братя, бъдете твърди, непоколебими, и 
преизобилствайте всякога в Господното дело, понеже знаете, че в Господа трудът 

ви не е празен. 

 
 


